

不叫早恋,叫青春期恋爱

来看看这群初二学生怎么面对

初二女生非凡是个漂亮姑娘。一天,一只巨大的心形纸飞机飞向非凡。“请给我一个机会,好地去爱你,好吗?一个为你心动的傻瓜:哲宇。”是哲宇,非凡倾慕许久的白马王子!沉浸在幸福中的非凡虽然身在课堂,却做起了甜蜜的白日梦……

这一幕并非真人真事,而是南京上新河中学初二(2)班的一群十四五岁少男少女自编自演的心理剧。面对青春期恋爱这个敏感却又存在于身边的话题,他们用7分钟短剧《青春无悔》亮出自己的观点。

从喜欢到爱,这一步很难

剧中的非凡在课堂上非常纠结:我该怎么办?答应,还是不答应?这时,白日梦开始了。非凡仿佛看见约会的情景。非凡没带伞在避雨,哲宇撑着伞迎面走来。两人害羞、回避、对望、牵手,共舞一段浪漫的舞蹈。这对中学生模样的恋人也引来了路人的注意。

非凡的妈妈出场了,从身后拉出一条大毛巾拭泪,一边哭一边说,恋爱会影响学习,会影响前途!

在想像的场景中,非凡从喜

悦转为犹豫:浪漫的爱情是个美丽的泡沫,似乎会在社会的熔炉中灰飞烟灭,叫我如何是好?难道爱情和学习真的是水火不相容吗?

老师告诉她:你可以毫无理由地去喜欢一个人,却不可以糊里糊涂地去爱一个人。在人生的十字路口,相信你会慎重地做出你自己的选择,并且无怨无悔,承担抉择后的结果。

短剧的结尾是非凡和哲宇在公园开始了他们的第一次约会,她选择让感情暂时停步,两人相约大学再见。

青春期恋爱不再遮掩

“我们身边都有这样的现象。”编剧之一李婷是个清秀的女孩。她说,现在大家都不称早恋,而是改称青春期恋爱了。进入初中后,班上有四五名女同学都有在校门口被校外男生等、被要求交朋友的经历,有的甚至一群男生来找女生,让人很害怕。“旁边的女生会到学校去找老师来帮忙。”李婷和同学们就根据身边的经历和听到的一些故事写成了剧本。

初二(2)班班主任廖晨辉是个80后,还不满30岁。面对学生的青春萌动,他有自己独特的做法。“初一下学期,感觉男生女生都有些萌动的想法了。他们会感觉自己已经长大,同时学习压力也比较大,情感无法释放。”廖老师说,这种对异性萌动的好感并没有达到青春期恋爱的程度,但却因为压抑和无法解决而产生负面的影响。观察下来发现,一般女生都是比较被动的,老师和被动的一方谈,更利

于问题的解决。能不能负责一辈子?生存怎么办?当这些现实问题摆在十四五岁的中学生面前时,他们会思考,会想该如何去面对。这样的方式比粗暴对待和讲大道理要有效得多。而消除男女生之间的神秘感也是一种有效的方法。鼓励男女生一起学习一起活动,培养友情,但不鼓励男女生单独交往。老师们还发现,一些调皮的男生在优秀女生班干部的管理之下,进步得特别快。

下关区教育科学教研室心理咨询师陈卉说,以前说起早恋甚至将其妖魔化,而现在的环境已经宽松了许多。现在的孩子身体发育提前了,社会环境影响也大,不仅仅是传纸条、手机联系,上网联系都非常方便,一味地堵确实很难起到作用。而新一代的父母也相对比较开明,会掌握一个度来引导孩子。加上现在的很多老师都接受过青春期心理的专项辅导,会对学生进行合理的疏导。

快报记者 黄艳

海归学子、外籍帅哥?多是街头骗子

明明是“海归学子”,转眼却拿着自己的手机不见了踪影;看起来的“外籍帅哥”,哪想到竟是转眼不见的骗子。近期,秦淮警方发现,专门针对年轻女孩尤其是大中学生的诈骗活动高发,提醒市民务必谨慎,多加防范。

骗术花式一:“海归学子”借手机

2009年12月23日晚,王小姐(化名)在某购物广场门外等朋友,她拿出手机正准备联系朋友的时候,一名头戴黑色帽子、肩背黑色耐克双肩包学生模样的男子,用一口“纯正”的香港话向王小姐求助。

这名二十多岁的男子自称是香港人,刚刚从英国留学回国,由于第一次来到南京,人生地不熟,身上的人民币也花光了,而且自己的行李也被扣在酒店。由于自己的银行卡是香港的,内地银行不能使用。现在急需联系家里人,想借手机打个电话。说着说着还拿出学生证给王小姐看。

王小姐见其一个人流落异地,又是自己同胞,便放松了警惕,把自己新买的诺基亚N97手机借给了这名“海归学子”,谁知道一转身这名男子就消失在人流之中了,再拨打自己的电话已是关机状态。

骗术花式二:“外籍”帅哥来搭讪

2009年12月29日18时许,黄晓美(化名)正在逛街购物,一名自称是香港某知名大学的新加坡籍大学生上前搭话。黄小姐见该“大学生”是一个年轻小伙子,外貌气质言谈举止都透露出学生气质,就放松了警惕,和他攀谈起来。随后,该男子甜言蜜语对黄小姐大献殷勤。

正当两人聊得开心时,男子称自己的手机停机了,急需充手机话费但身上只有新加坡币。因刚到南京,身上没有人民币,新加坡的银行卡在南京刷不起来,向黄小姐借钱充话费。黄小姐帮其充了100元话费后,男子又称有急事需要钱向黄小姐借。黄小姐此时早已放下了戒心,见其很焦急,便将该男子带到附近的交通银行,从卡里取了1500元现金给了该男子,还拦了出租车帮其付了20元打车费。

该男子临走时还留下了联系方式,允诺一定还钱。可是后来,黄小姐再也联系不上他了。

快报记者 田雪亭 通讯员 秦公宣

对着空气讲话就能骗到钱

快报讯(通讯员 吴峰 快报记者 李梦雅)仅仅靠着几个道具,王强和另外两个老乡从2007年开始就在南京行骗,虽然技术含量并不高,但是,靠着精湛的演技,三个人屡屡得逞。原来,这三个人拿着低价的验钞机或者电池到一些场所去兜售,并以老板已经订购为由骗下面员工给钱。一个40元左右的验钞机,诈骗时他们开价是一千多元,而一盒20元的电池,也能被他们翻好多番。

酒店服务员王月就曾掉进了几个人设下的陷阱里,2008年8月27日4点30分,王月一个人在酒店总台值班,这时王强等人来到酒店送电池,并口声声说电池是酒店经理订的。“经理几点来?”王强开口问。“早上8点半吧!”王月回答,一听要到早上,王强立即嚷嚷着说时间太长,随后就打电话给经理。“经理,东西给你送来了,什么?叫你们那服务员直接把钱给我就可以了是吧,好的,我马上和她说。”王强拿着手机嚷嚷着。最后王月信以为真,按照他们的要求给了2560元。“他们一拿到钱后,就打了个收据给我并说去拿电池,但是等了好久也没见他们回来,后来我跟经理联系,才知道他们是骗子。”王月说。

去年10月份,三个人相继被抓获,日前,这三个人因涉嫌诈骗罪被浦口区检察院审查起诉。(文中人物系化名)

小铁片捅一字形锁像捅一张纸

两小偷疯狂入室盗窃像回自己家一样简单

一块小小铁片,一副手套。如此简单的工具,对于“技术型”窃贼来说已经足够。不过这项铁片技术却只用来对付一种门锁——一字形锁。两窃贼开着丰田轿车凌晨到处溜达,见到好爬的楼就上。手套一戴,三下五除二,防盗门锁很快被别开,两人便轻松窜进屋内。不过这种“手到擒来”的“好日子”没过上几天,就落入了警方布下的天罗地网。

“真是神不知鬼不觉,家里翻得乱七八糟,我们都没醒。吓死人哦!”回忆起当天凌晨醒来的那一幕,家住江宁的市民杨女士心里依旧七上八下。她认为自己是那种睡觉敏感的人,有点动静就会醒。可去年12月中旬的一天凌晨,睡梦中的杨女士似乎听到一阵轻微的哗啦啦的声音。“原来我以为是外面的动静。”不到两分钟,咣当一声很小的动静再次惊扰到杨女

士。这次,她听得很清楚,应该是从客厅里发出的声音。

杨女士披上外套,急急忙忙地起身开灯。两个包被翻得底朝天扔在地上,衣架上的衣服横七竖八地擦到一起。上千元的现金眨眼的工夫就没了。奇怪的是,杨女士查看了门窗,居然都没有损毁的痕迹。她不禁吓出一身冷汗,立即抓起电话报警。

然而和杨女士遇到同样遭遇的还不止一人。她家周围几个



漫画 金锋

小区,甚至是高档小区也遭到深夜飞贼入室盗窃。每家损失从几十元至上万元不等。

根据市民报警,警方逐一至现场勘查,总结出飞贼作案的特征:“技术型选手”、被住户家都是一字形门锁。为啥门没被撬开?因为他们使用插片别锁的技术。下手时飞贼戴手套,速度极快,而且还是驾车前来盗窃,完全是“老选手”。

警方调取案发小区的出入

»啼笑皆非

小偷吹“集结号”招来警察

快报讯(通讯员 王强 记者 田雪亭)在小区中行窃,不想被一名老太太盯上了,无奈之下只好吹起暗号鸣金收兵,哪想到,刺耳的口哨音没有吹跑同伙,却喊来了警察。前天,当几名窃贼被擒获后,直喊社区的老人协警员“太厉害”。

前晚6时50分许,浦口浦园社区林大妈在社区转悠时,发现有个小青年一直在东瞅西看。看模样面生,担任社区义务协警员的林大妈便多了个心眼,远远地躲在后面,尾随观察。十几分钟后,小青年被盯得心虚,他突然对着后面一栋楼的方向猛吹了两个口哨。

“看来情况不小啊!”林大妈听那口哨的底气不得了,断定小青年不是一个人作案,赶紧拨打了社区民警的电话。巧的是,

此时社区民警已经进入了小区,“这个哨音太大了,不是一般人能吹得出来的,我就进来看看,没想到给撞上了!”民警一听林大妈提供的线索,当即通知了所里请求支援,自己先跟协警员一起朝前那几栋楼跑去。

还没到楼前,就听见楼梯口有人喊“抓小偷”,一名中年男子手中拿着一个撬棍,正从楼道里往外跑。在小区群众的配合下,民警将该男子生擒。

通过审查,该男子叫张某,平时嗜赌成性,去年5月就因故意伤害在逃被南京鼓楼警方上网通缉。今年元旦期间他整日泡在赌场中,将钱全部输光后,就拉上有盗窃犯罪前科的赌友刘某从市区赶至浦口准备偷些钱,却没想到,在民警的社区协警员和民警面前翻了船。

»扼腕嗟叹

为儿上学 聋哑妈妈成惯偷

“哎?前面那女的怎么看着有点眼熟?”在清凉山公交9路车站蹲点反扒的民警悄悄告诉搭档。不远处,9路车上走下一名30多岁的女子,胳膊下夹着一个白色钱包,神情慌张。“站住!”反扒民警上前一把抓住这名女子,她正是曾被民警跟踪过多次的女惯偷。

被抓的女子名叫王丹,来自安徽农村,家里有个正在上小学的儿子,还有个不到两岁的女儿。王丹是聋哑人,可她特别疼爱自己一双儿女。因为家庭比较困难,每次儿子上学交钱时王丹就特别着急,在村里一时也找不到事做,她就跟人到南京谋生。可只有小学文化的她很难找到工作,一来二去,她就跟别人做起了小偷小摸的事。

去年5月14日早晨,从清

凉门桥到清凉山方向的9路公交车上,王丹从一名女乘客包里偷到一只白色钱包。拿到钱包后,王丹在清凉门站挤下车。下车后,王丹刚想松一口气,却被反扒民警当场抓获。

王丹对盗窃事实供认不讳,但她更关心的是家里的一对儿女,尤其是小女儿。辩护律师也根据王丹是聋哑人以及思女心切等事实,为其辩护。最后法院判决时从轻量刑,王丹因犯盗窃罪,被判处有期徒刑六个月,并处罚金1000元。

“我真的很同情她,”王丹的辩护律师李树柏告诉记者,“她走上盗窃的路是生活所迫。要解决她的问题还是需要整个社会的努力。”

(文中人物系化名)

通讯员 黄涛 见习记者 张瑜